



ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

„Патриотизм, проявленный советскими людьми в защите Родины, ныне воплощается в трудовом энтузиазме наших рабочих, колхозников, советской интеллигенции.“
(Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВ.)

НАС ОСЕНЯЕТ ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

Товарищи! Минуло двадцать три года с того дня, как умер Владимир Ильич Ленин. В этом, 1947-ом году исполняется тридцать лет основанной великим Лениным Советской Республики. Меньше семи лет из них смог руководить Ленин советским государством. После смерти Ленина наша партия вот уже двадцать три года борется за осуществление заветов Ленина, крепит и возвышает наше советское государство, строит и ведет вперед по ленинскому пути наше советское общество. Много событий произошло за эти напряженные годы. Немало суровых испытаний выпало на долю республики Советов. Великие дела, в корне изменившие облик нашей страны, были совершены советским народом за этот краткий срок. Твердо держали курс на победу социализма, боролись за утверждение и расцвет советского строя наша партия, ее ленинский Центральный Комитет, ее вождь товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Партия большевиков гордо несла все эти годы свое ленинское знамя, все вперед и вперед, приумножая его славу. Советский корабль со своим испытанным кормчим уверенно шел все эти годы сквозь бури и грозы к великой цели—коммунизму.

I. Советский народ идет по стопам великого Ленина

Под руководством Ленина, основателя советского государства, началось строительство социалистического общества в нашей стране.—Ленин учил, что в Советской России имеется «...все необходимое для построения полного социалистического общества». (Соч., т. XXVII, стр. 392).

Партия большевиков смело и уверенно взялась за осуществление ленинского плана строительства социализма и одержала всемирно исторические успехи. Сплотив свои ряды вокруг товарища Сталина, партия разбила врагов народа, всякого рода контрреволюционных троцкистов, бухаринцев и иных предателей и капитулянтов, и подвела весь советский народ к борьбе за социализм. Советский народ, преодолевая под руководством большевиков все трудности и испытания, выполнил главный завет Ленина: построил в нашей стране социалистическое общество—первую ступень коммунизма.

В стране была создана крупная современная социалистическая промышленность: советское крестьянство, объединившись в колхозы, бесповоротно встало на путь социализма. Эксплуататорские классы были полностью ликвидированы. Партия с успехом выполняла завещанную Лениным задачу укрепления союза рабочего класса и крестьянства, свободного развития и сотрудничества всех наций и народов в советском государстве, упрочения дружбы народов Советского Союза. Накануне войны каждый трудящийся уже явственно ощущал плоды своего труда по строительству новых, социалистических порядков. Наступила пора достатка, зажиточной жизни рабочих и крестьян, народ получил возможность пользоваться плодами социалистической культуры. Не будь войны, навязанной нам фашистскими извергами, советская страна достигла бы за эти годы нового мощного расцвета, а советские люди в полной мере воспользовались бы материальными и культурными благами социализма.

Воплощение в жизнь ленинского плана строительства социализма, осуществление трех предвоенных пятилеток сделали нашу страну могучей державой. «Это был скачок,—сказал товарищ Сталин,—при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной—в индустриальную». Тем самым была создана экономическая база, давшая возможность организовать разгром врага в Отечественной войне. Опираясь на эту базу, советский народ и его

Вооруженные Силы, руководимые коммунистической партией, осененные непобедимым знаменем Ленина—Сталина, совершили великий подвиг, защитив свое социалистическое Отечество, и одержали историческую победу над немецкими и японскими империалистами. Война показала, что нет ныне такой силы, которая могла бы превзойти могущество советского общества.

Экономическая база, созданная за годы пятилеток, дала нашему народу возможность взяться уже в ходе войны и еще более основательно сразу же после ее окончания за быстрое восстановление хозяйства и дальнейшее мирное строительство.

Переход от войны к миру выдвинул на первое место вопросы хозяйственного строительства, восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства.

Война принесла большие разрушения и потери нашей стране. Известно, что война отразилась на экономике даже таких стран, которые не подверглись разграблению и опустошению вражескими войсками, таких стран, которые не испытали в полную силу военного напряжения в первые годы войны. Известно, что эти страны, вроде Англии и США, развернули наиболее крупные военные действия лишь после своего вторжения в Западную Европу в июне 1944 года, с открытием второго фронта в Европе, т. е., когда стало ясно, что Советская Армия в состоянии без помощи союзников, собственными силами оккупировать всю Германию и освободить народы Европы от немецко-фашистского ига. Советская страна, которая с первых дней войны должна была напрягать все свои силы для отпора врагу и испытала всю тяжесть немецко-фашистского военного нашествия, особенно сильно пострадала от войны.

Понятно, что последствия тяжелой войны, разорения многих районов страны сказываются теперь на хозяйственном положении нашего государства и порождают ряд трудностей. Так, сильно дает о себе знать нехватка угля и металла, леса, строительных материалов и многих видов оборудования. Война ослабила производительные силы сельского хозяйства. Дополнительные трудности в истекшем году были созданы сильной засухой и неурожаем на Украине и в ряде других областей СССР, затруднившими продовольственное положение нашей страны.

Ныне советский народ широким фронтом ликвидирует последствия войны и развертывает борьбу за дальнейший подъем хозяйства. Патриотизм, проявленный советскими людьми в защите Родины, ныне воплощается в трудовом энтузиазме наших рабочих, колхозников, советской интеллигенции.

Выполнение нового пятилетнего плана развития народного хозяйства, который воспринят советским народом как боевая программа, глубоко отвечающая его жизненным интересам, еще более усилит и возвысит советскую страну.

Первый год новой, послевоенной пятилетки ознаменовался значительными достижениями в области народного хозяйства. Промышленность перестроилась на выпуск гражданской продукции. Быстро возрождаются районы, подвергшиеся немецкой оккупации. С начала освобождения в этих районах восстановлено 25 доменных печей, свыше 100 мартеновских печей, несколько десятков прокатных станов. Широко развернулось строительство жилищ, особенно в районах, разоренных врагом. В сравнении с 1945 годом предприятия черной металлургии увеличили в 1946 году производство чугуна на 12 проц., стали—на 9 проц., проката—на 13 проц. Добыча нефти выросла на 12 проц., производство цемента—на 85 проц. Выпуск тракторов увеличился на 72 проц. Производство грузовых автомобилей возросло на 38 проц. За истекший год значительно выросла мощность электростанций. Текстильная и легкая

промышленность в 1946 году дали стране больше товаров, чем в 1945 году. Выпуск хлопчатобумажных тканей увеличился на 17 проц., шерстяных тканей—на 30 проц., шелковых тканей—на 36 проц., обуви кожаной—на 28 проц. Гражданская продукция промышленности в целом выросла в 1946 году на 20 процентов. Среднесуточная погрузка на железных дорогах поднялась на 13 процентов.

Партия и советское правительство приняли в истекшем году ряд важных мер по укреплению колхозов, совхозов и МТС. Неуставно заботясь об укреплении и развитии общественного хозяйства колхозов и повышении благосостояния колхозников, партия и правительство приняли меры к тому, чтобы решительно пресечь получившие распространение факты расхищения колхозных земель и имущества колхозов, к неуклонному соблюдению Устава сельскохозяйственной артели. Советское правительство оказало колхозам, пострадавшим от засухи, значительную помощь продовольствием и семенами. Товарищ Сталин поставил задачу—добиться быстрого подъема сельского хозяйства, серьезного повышения урожайности и устойчивости урожаев на наших советских полях. В связи с этим особо важное значение приобретают усиленная подготовка к весеннему севу и добротное проведение его в этом году. Центральный Комитет партии, товарищ Сталин требуют, чтобы все партийные организации прониклись сознанием огромной важности этого дела, организовали борьбу за подъем сельского хозяйства. От успешного разрешения этой задачи в значительной мере зависят бесперебойное снабжение промышленности сырьем, рост товарооборота, повышение благосостояния трудящихся. И тем настоятельнее ставится теперь задача улучшить управление каждым колхозом как крупным социалистическим хозяйством. Товарищ Сталин ставит перед партийными и советскими организациями задачу обеспечить колхозы известным минимумом людей, «...способных планировать хозяйство и вести его организованно», подкрепить нашу деревню значительным количеством хороших организаторов и политических работников. Выполнение этой задачи сделает наши колхозы еще более сильными.

Важнейшее значение приобрел в настоящее время вопрос о расширении и укреплении советской торговли как одном из важных средств для повышения благосостояния народа. Партия и правительство приняли меры по послевоенной перестройке и развитию товарооборота. Увеличены фонды товаров широкого потребления, идущие в торговлю. Проведены переходные мероприятия для сближения высоких коммерческих цен с низкими пайковыми ценами, для создания условий к отмене карточной системы и введения единых цен. Решения правительства о развертывании кооперативной торговли и об увеличении производства товаров широкого потребления государственными и кооперативными предприятиями приведут уже в ближайшее время к серьезному увеличению массы товаров широкого потребления на рынке.

Используя преимущества плановой экономики, советское государство организованно совершило перевод хозяйства на путь мирного развития.

Особенно велика ныне роль темпов строительства и производства, ибо именно с ними теперь связано скорейшее преодоление последствий войны, восстановление и развитие хозяйства, улучшение материальных условий жизни нашего народа.

Ленин придавал важнейшее значение темпам социалистического строительства. Еще когда в стране царил хозяйственный разгром, Ленин указывал, что «...на местах нужно стремиться

НАС ОСЕНЯЕТ ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Продолжение)

неуклонно к тому, чтобы план выполнялся скорее, чем он назначен, для того, чтобы массы видели, что тот долгий период, который нас отделяет от полного восстановления промышленности, опыт может сократить. Это зависит от нас — давайте в каждой мастерской, в каждом деле, в каждой области улучшать хозяйство, и тогда мы срок сократим. (Соч., т. XXVI, стр. 43). Когда подходила к концу гражданская война, Ленин говорил: «Энергия, проявленная на войне, должна быть в такой же мере проявлена и в области труда». (Соч., т. XXV, стр. 21). Ради победы на фронте труда Ленин призывал всех сознательных тружеников проявлять больше упорства, выдержки, настойчивости, больше организаторского и администраторского искусства.

Ныне, в иной исторической обстановке, товарищ Сталин ставит перед советским народом вопрос об ускорении темпов восстановления и развития нашего хозяйства как средстве быстрейшего преодоления трудностей послевоенного периода. Для решения этой задачи необходимо значительно поднять темпы строительства и роста производства во всех отраслях промышленности, ускорить восстановление, стройку и ввод в эксплуатацию новых предприятий промышленности и транспорта, подтянуть отстающие отрасли промышленности и предприятия, не выполняющие производственных планов, значительно повысить производительность труда на всех предприятиях.

Известно, какое огромное значение поднятию производительности труда придавал Ленин. Товарищ Сталин многократно обращал внимание на то, что поднять производительность труда и ускорить развитие промышленности в современных условиях — значит равняться на передовых рабочих, на передовые заводы, шахты, электростанции, железные дороги, на ритмично работающие предприятия с высокой культурой производства, систематически выполняющие и перевыполняющие свои государственные планы. Нашему социалистическому обществу чужд принцип равенства на отсталых людей и отсталое производство. В нынешних условиях, когда советской стране надо во всех областях жизни быстро продвигаться вперед, наши рабочие, хозяйственники, советские и партийные работники не могут довольствоваться средними показателями производства. Советское общество — передовое общество, развитие которого идет в поступательном, восходящем направлении. Этим движением должны быть охвачены весь рабочий класс, все крестьянство, вся интеллигенция. Это значит, что надо всеми силами добиваться осуществления ленинско-сталинского принципа хозяйствования в условиях советской страны и решительно подтягивать отстающие и средне работающие предприятия к передовым, покончить с равенством на средние цифры, на средние результаты в производстве. Широко развернувшееся в стране социалистическое соревнование рабочих и служащих сыграло важнейшую роль в выполнении этой задачи.

Для того, чтобы успешно решить вставшие перед страной сложные хозяйственные задачи, развить настоящие большевистские темпы, нужно повседневно выполнять требование Ленина о постоянном улучшении системы управления хозяйством, повышении оперативности и работоспособности аппарата, о борьбе против разбухания штатов, против всякой рутинности, косности и неповоротливости. Наши советские и хозяйственные работники обязаны постоянно помнить указания Ленина и Сталина о строжайшем проведении экономии во всем, о необходимости наиболее рационально использовать все имеющиеся в стране ресурсы, о борьбе с потерями, бесхозяйственностью и непроизводительными затратами, о строгом проведении в жизнь хозяйственного расчета, о необходимости успешно готовить, правильно распределять и использовать кадры во всех отраслях народного хозяйства.

Наша страна вновь разворачивает теперь свои могучие силы на фронте мирного труда. Тяжелая война осталась позади. Но потому наша партия и называется ленинской, что и после великой победы над врагом она учит народ не почивать на лаврах, а быть бдительным и настороженным. Ведь известно, что и после разгрома немецко-японских империалистов все еще не унимаются застрельщики новой войны, люди вроде Черчилля и его

друзей в Англии и США. Верно говорят в нашем народе, что черного кобеля не отмоешь добела. (Общее оживление в зале). Но надо прямо сказать — современная реакция явно переоценивает свои силы как на внешне-политической арене, так и внутри капиталистических стран в борьбе против демократии и рабочего класса. Не так-то легко теперь врагам мира развязать новую войну. Народы хотят мира и борются за него. Верно, рабочий класс буржуазных стран все еще недооценивает свои силы в борьбе за дело мира, в борьбе за свои права, однако силы демократии и мира намного превосходят силы реакции и сторонников войны. Наше советское правительство, наша партия, следуя заветам Ленина, проводят последовательную политику, направленную на организацию прочного демократического мира между народами, на пресечение всяких поползновений империалистов и фашистских последышей разжечь пламя ненависти между народами, посеять семена раздора и вражды, подготовить почву для новой мировой войны. И советская страна может гордиться своими успехами в этой благородной борьбе за мирную жизнь народов, за победу демократических порядков и идей, может гордиться своими деятелями, которые последовательно работают на поприще внешней политики нашего государства. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи, 23 года партия наша шла вперед после смерти Ленина — своего основателя и воспитателя, осененная его великим знаменем. Благодаря верной ленинской политике, нашей партии советская страна стоит во главе современных передовых прогрессивных сил. Партия большевиков, советский народ гордятся тем, что они воспитаны величайшим гением современной эпохи, что они борются под знаменем Ленина — организатора и руководителя первого в мире социалистического государства, основоположника строительства бесклассового коммунистического общества, гиганта мысли и революционного действия. Ленинская партия оказалась достойной своего основателя и учителя. Она восприняла учение своего вождя как боевую программу. «Так учил нас Ленин, — говорил товарищ Сталин, — и мы шли в этом деле по стопам Ленина».

Пусть же и впредь множатся и растут силы социализма на радость трудящимся, на страх их врагам! Пусть живет и крепнет наше великое социалистическое Отечество! (Аплодисменты).

II.

Жить и работать по Ильичу

Сила нашей партии, сила советских людей состоит в том, что они борются, работают и строят свою жизнь по Ильичу. Товарищ Сталин говорит:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя».

«Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу».

Ленин считал, что для претворения коммунизма в практические дела, от людей — творцов нового мира — требуется высокая степень сознательности и культурности.

Ленин придавал ввиду этого первостепенное значение воспитанию трудящихся в духе коммунистической сознательности. «Мы на марксистской программе воспитали партию пролетариата, — говорил Ленин, — и так же надо воспитать те десятки миллионов трудящихся, которые у нас есть». (Соч., т. XXIV, стр. 152-153).

Партия, выполняя этот завет своего учителя, проделала огромную работу по развитию социалистической сознательности советских людей, по преодолению пережитков капитализма в сознании трудящихся, по воспитанию в них новых качеств, свойственных творцам социализма.

Теперь, когда наша страна должна в кратчайший срок преодолеть трудности послевоенного времени, осуществить задачу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму, особенно важно повышение социалистической сознательности советских людей. Ленин в годы разрухи в хозяйстве, вызванной войной, призывал рабочих и крестьян трудиться ради выхода из тяжелого положения и говорил, что «...мы начинаем новую бескровную борьбу за эту сознательность». (Соч., т. XXV, стр. 15).

Социализм требует от своих строителей — рабочих, крестьян, интеллигенции — умения управлять государством, сознательно вести хозяйство. Для этого необходимо, чтобы советские рабочие, крестьяне, интеллигенция имели ясное понимание, стоящих перед ними задач, умели во время увидеть в жизни и поддержать новое, социалистическое, распознать и пресечь все, что тянет назад, препятствует утверждению и росту социализма. Коммунизм, говорил Ленин, должен стать доступным рабочим массам, как их собственное дело.

Наша большевистская партия организует всю работу по коммунистическому воспитанию народа на основе ленинских идей, на основе ленинизма. Центральный Комитет нашей партии принял ряд важных мер к улучшению дела коммунистического воспитания трудящихся и усилению политической работы партийных организаций, к подъему всей идеологической и культурной работы партии.

За последние годы было издано большое количество произведений классиков марксизма-ленинизма. Достаточно сказать, что за годы советской власти было издано 612.360.000 экземпляров произведений Ленина и Сталина. Было издано 37.433.000 экземпляров произведений Маркса и Энгельса. Центральным Комитетом нашей партии были приняты меры к более быстрому выпуску четвертого издания Сочинений Ленина. По постановлению Центрального Комитета печатается первое издание Сочинений товарища Сталина. Три первых тома уже вышли в свет. По указанию Центрального Комитета вновь был издан тиражом в 10 миллионов экземпляров «Краткий курс истории ВКП(б)».

В сочинениях Ленина и Сталина обобщен опыт борьбы большевистской партии за победу социалистической революции и строительство социалистического общества в нашей стране, за создание и укрепление советского государства, дальше развития и обогащения новым опытом марксистская теория. Издание сочинений основателей и учителей нашей партии сыграет важнейшую роль в воспитании, в идейной закалке наших кадров.

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин указали на крупные недостатки, имеющие место в некоторых произведениях в области общественных наук, литературы, искусства. Принятые партией меры к ликвидации бездельности, апатичности, проявившихся в ряде произведений литературы, искусства, науки, к пресечению недопустимого либерализма в отношении чуждых большевизму взглядов нашли горячую поддержку в самых широких кругах наших кадров, интеллигенции. В результате этих мер в нашей стране происходит новый подъем культуры и искусства, усиливается идеологическая, партийно-политическая и пропагандистская работа партийных организаций, поднимается на более высокую ступень все дело воспитания кадров в духе боевых большевистских традиций, в духе ленинизма. Надо полагать, что это вызовет также подъем деятельности наших институтов и всех ученых, работающих в области общественных наук — истории, права, экономики, философии, международных отношений.

Партия предприняла важные меры для усиления всей политико-воспитательной и культурной работы среди трудящихся. В своей воспитательной работе партия руководствуется указанием товарища Сталина о том, чтобы советские люди имели перед собой великий образ великого Ленина и работали по Ленину.

Работать по Ленину — значит беззаветно любить советскую Родину, свое социалистическое Отечество, свой народ, быть пламенным советским патриотом, с кипучей энергией трудиться на благо Родины, быть готовым к защите ее от врагов, быть бесстрашным в бою и беспощадным к врагам народа. Это значит также беречь, защищать и укреплять провозглашенную Лениным политику братства и дружбы между народами Советского Союза и всячески укреплять эту дружбу.

Подражать Ленину и следовать ему во всем — значит быть смелым новатором в строительстве социалистической жизни, человеком свободным от консерватизма, рутинизма и косности, не поддаваться ленине при трудностях, смело идти вперед и вести за собой других, творчески подходить к решению вопросов. Ленин воспитывал в советских людях упорство в достижении цели, революционную решимость побороть трудности. Товарищ Сталин говорит, что большевики должны уметь соединять в себе «могучий революционный порыв с настойчивой деловитостью большевистских строителей».

Подражать Ленину — это означает быть бодрым в жизни и в борьбе за преуспевание социализма, быть правдивым и честным, смотреть вперед и достигать все новых успехов, глубоко верить в дело нашей партии, в дело великого Ленина. Бодрость, уверенность в своих силах, готовность преодолеть любые трудности и препятствия на пути к коммунизму — это замечательные качества, которые воспитала партия большевиков в советских людях.

Кто может отрицать ныне, что эти высокие, благородные качества присущи миллионам и миллионам советских людей, которые живут и работают по Ильичу, что это великая победа нашей партии!

Кто может отрицать теперь, что в этом ярко проявилось достигнутое у нас морально-политическое единство народа, единство, которое так глубоко и верно выражает состояние общества в эпоху социализма!

(Окончание на 3-й стр.)

НАС ОСЕНЯЕТ ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Доклад тов. Г. Ф. АЛЕКСАНДРОВА 21 января 1947 года на торжественно-траурном заседании, посвященном XXIII годовщине со дня смерти В. И. ЛЕНИНА

(Окончание.)

В воспитании и утверждении новых качеств в советском человеке члены ленинской партии с особым рвением должны стремиться быть достойными нашего великого учителя. Члены нашей ленинской партии, партии революционеров, должны во всей своей работе быть на самой передовой линии. Большевик, работающий на предприятии, обязан быть передовиком безусловно и с лихвой выполняющим свой план, передовиком, на которого может и должен равняться каждый рабочий. Большевик, работающий в деревне, должен быть активным организатором социалистической жизни колхоза, умелым распространителем передового опыта колхозного хозяйствования, поборником укрепления общественного хозяйства колхозов и блюстителем интересов государства и колхозников. Дело, следовательно, идет о еще большем усилении авангардной, передовой роли коммунистов на производстве и во всей советской жизни. На каком бы посту ни стоял большевик — на предприятии, в колхозе, в учреждении — он должен осуществлять свою руководящую роль как защитник интересов государства, как борющийся против всяких нарушений государственных интересов и государственной дисциплины.

Чтобы достойно выполнять обязанности руководителей и организаторов масс, осуществлять и впредь передовую и ведущую роль в нашей советской жизни, коммунисты должны постоянно совершенствоваться, глубже и творчески овладевать великим ленинским учением, достигая все большей политической зрелости, впитывать и учитывать в своей деятельности все новый и новый опыт социалистического строительства. Коммунист обязан постоянно расширять свой умственный кругозор, стремиться быть сегодня более образованным и культурным, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня. Коммунист обязан быть самым боковым и энергичным проводником политики нашей ленинской партии.

Воспитание новых, социалистических качеств в советских людях — исторически необходимое дело. Оно входит существенной частью в план строительства коммунистического общества. Оно требует упорной работы по разрушению всяких закоренелых предрассудков, заскоружденных привычек, пережитков капитализма, тормозящих дело строительства социализма.

Воспитание этих новых качеств в советских людях, непрерывный рост их культурности означает создание умственного и культурного превосходства миллионов советских людей над цивилизованностью, характером и уровнем развития людей буржуазных стран.

Так наша большевистская партия претворяет в жизнь один из важнейших заветов Ленина.

В этой своей работе по воспитанию советского народа в духе ленинизма, в духе коммунистической сознательности наша партия имеет перед собой великие образцы своих вождей — Владимира Ильича Ленина и товарища Сталина. Каждый большевик и беспартийный трудящийся, пристально изучая, вдумываясь в историю революционной жизни, в историю кипучей деятельности воспитателей и вождей нашей партии, видит живой, благородный пример самоотверженного служения народу. В их биографиях, в их жизни и деятельности воплощен великий опыт нашей партии, воплощена марксистская наука в ее развитии и мастерском применении к жизни. В биографиях Ленина и Сталина советские люди видят родник мудрости, кладовый великого политического опыта партии, источник познания ленинско-сталинских идей. Понятно отсюда, почему в нашей партии и в самых широких кругах беспартийных трудящихся столь сильна тяга к изучению биографий основателей и вождей нашей партии, столь ярко и сильно желание черпать из их жизни и деятельности вдохновляющий пример для дальнейших подвигов во имя советского Отечества.

III.

Ленинская партия — руководящая и направляющая сила советского общества

Создание и воспитание партии большевиков — великая заслуга Ленина.

Наша ленинская партия в полной мере показала себя боевой организацией рабочего класса, политическим вождем трудящихся, ведущим за собой народ на великие подвиги, умеющим найти правильное решение самых трудных и сложных насущных вопросов жизни советской страны. Сколько таких вопросов вставало и встает в жизни нашей Родины! И как обдуманно, каждый раз взвешивая все плюсы и все минусы, мудро решает их партия! Если ныне Советский Союз — великая сила среди держав мира, с которой всем приходится считаться, то наш народ обязан этим политике нашей партии. Если

Советский Союз разбил своих врагов в войне и теперь во всю ширь развертывает хозяйственное строительство, на всех парах устремляется вперед, то советские люди справедливо связывают это с деятельностью партии коммунистов, ее мозгом и направляющей силой — ленинско-сталинского Центрального Комитета. Если наш народ, встречая на своем пути значительные трудности, всякий раз находит выход из них, умело разрешая и ликвидируя эти трудности, то это оказывается возможным только благодаря исключительной организованности и дисциплинированности нашей великой партии, благодаря руководству ее Центрального Комитета.

Успехи политики партии большевиков были достигнуты благодаря тому, что партия неуклонно руководствовалась в своей деятельности учением Ленина, его заветами. В нашей стране справедливо называют ленинизм — знаменем партии большевиков, знаменем миллионов трудящихся.

Было время, когда социалисты были одиночками и не могли оказать сколько-нибудь существенного влияния на ход общественного развития. Сила марксистско-ленинского учения в том, что оно, как сказал товарищ Сталин, есть символ веры рабочего класса, его революционное знамя. Сорок лет тому назад в своем замечательном труде «Анархизм или социализм?» товарищ Сталин писал:

«... Маркс и Энгельс являются не просто родоначальниками какой-либо философской «школы» — они живые вожди живого пролетарского движения, которое растет и крепнет с каждым днем. Кто борется против этого учения, кто хочет его «ниспровергнуть», тот должен хорошо учесть все это, чтобы зря не расшибить себе лоб в неравной борьбе». (Соч., т. 1, стр. 350).

В истории не было примера такой крепкой связи партии со своим классом, со своим народом, какую имеет партия большевиков. Ленинцы — это настоящие борцы за дело рабочего класса, за дело народа. Они сливаются с народом и идут впереди него, ведут его за собой, пользуются безграничным доверием и поддержкой трудящихся.

Велика, нехотима любовь нашего советского народа к своей родной партии, к партии Ленина — Сталина. Эта любовь и доверие трудящихся к партии, совершенно исключительный авторитет ленинской партии в массах возникли и развились в течение многих лет борьбы партии за свободу и счастье нашего народа. На протяжении полувека протекала эта героическая, самоотверженная борьба партии, увенчанная всемирно-историческими успехами.

Двадцать три года тому назад товарищ Сталин говорил в речи по поводу смерти Ленина:

«Десятки и сотни раз пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступать, тая в душе обиду, унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на вездомое небо, где они надеялись найти избавление. Цели рабства оставались нетронутыми, либо старые цели сменялись новыми, столь же тягостными и унижительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и задавленным массам трудящихся сбросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководили товарищи Ленин и его партия».

В этой борьбе партии за свободу и счастье трудящихся, за социализм — источник великой любви и полного доверия советского народа к своей ленинско-сталинской партии. (Аплодисменты).

Сила всенародного доверия к партии большевиков, сила морально-политического единства советского общества ярко проявляется в выборах центральных и местных органов советской власти. Наш народ с подъемом готовится к выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик, на деле осуществляя принципы советской демократии, демократии для трудящихся. Каждый наблюдает ныне, с каким единодушным поддерживают рабочие, крестьяне и интеллигенция всех республик великого Советского Союза кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных и автономных республик, выдвинутых народным блоком коммунистов и беспартийных. Каждый наблюдает, с какой радостью советские люди выдвигают кандидатами в депутаты своих руководителей — деятелей партии и государства, своего воспитателя и вождя великого Сталина. (Бурный взрыв аплодисментов. Присутствующие стоя приветствуют товарища Сталина). Предстоящие выборы Верховных Советов республик еще более укрепят связь партии с трудящимися, укрепят наши Советы и вызовут дальнейший подъем всей работы Советов.

Доверие и любовь советского народа к ленинской партии находят яркое выражение в росте нашей партии,

которая постоянно впитывает в себя лучших людей рабочего класса как передового класса нашего общества, крестьянства, интеллигенции. Как известно, партия потеряла в Отечественной войне сотни тысяч своих сынов, героически сражавшихся с врагом в первых рядах советских, вооруженных сил и отдавших свои жизни за советское Отечество. Но вместе с тем в партию непрерывно вступали все новые и новые передовые люди страны. Они непрерывно усиливали и подпирали ее, ибо советские люди считают нашу партию своей близкой и родной партией, добровольно вверяют ей свою судьбу, они кровно заинтересованы в расширении и укреплении нашей ленинской партии. За годы войны наша партия не только не уменьшилась, но даже умножила свои ряды. Перед войной в партии состояло около трех с половиной миллионов членов и кандидатов, а сейчас в ее рядах насчитывается свыше шести миллионов человек!

Это — великая сила, товарищи. (Аплодисменты).

Наша большевистская партия продолжает усиливать и укреплять свой состав. Основной костяк нашей партии составляют сейчас кадровые рабочие и передовые колхозники нашей страны. В партию вовлечены лучшие люди советской интеллигенции. Сейчас в партии состоят более 400.000 коммунистов, имеющих высшее образование и около 1.300.000 со средним образованием, 148.000 инженеров, 24.000 агрономов и других специалистов сельского хозяйства, почти 40.000 врачей, 80.000 педагогов.

Большим достижением нашей партии является то, что в ее составе более 1 миллиона женщин-коммунистов. Это означает, что в Советском Союзе женщина, имеющая равные права с мужчиной, представляет огромную силу в политической, хозяйственной и культурной жизни страны.

Какая еще партия из правящих ныне партий в буржуазных странах может сказать о таком же ее авторитете у народа, о доверии и любви к ней самых широких масс трудящихся?

Такой партии нет и не может быть среди правящих буржуазных и близких им партий.

Понятно, что к такой партии, как партия большевиков и требования предъявляются великие.

Центральный Комитет нашей партии требует еще более усилить руководящую боевую роль наших партийных организаций во всей советской жизни, повысить активность партийных организаций в деле восстановления и дальнейшего развития нашей промышленности, транспорта и сельского хозяйства, подыять весь наш народ на выполнение и перевыполнение плана 1947 года, второго года новой пятилетки.

Товарищи! Вот уже полвека борются передовые люди нашей страны под знаменем ленинизма. Сколько разных политических партий возникло и почти бесследно исчезло за это время во многих крупных современных государствах! И только наша славная партия стояла и стоит все эти годы, как могучий великан, полный сил, бодрости, зоркий и мудрый, изумляя мир своими поминуте немеряющими победами. Ленин называл коммунистическую партию — умом, честью и совестью нашей эпохи. Ленину обязана наша партия этими выдающимися качествами. Товарищ Сталин говорит: «Нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе». Именно партия большевиков была той направляющей силой, которая вела советских людей все вперед и вперед к великой цели, предначертанной Лениным, — к коммунизму. После смерти великого Ленина окончательно сложилось то руководящее ядро нашей партии, которое в жестоких боях с врагами партии отстояло великое знамя Ленина, объединило и сплотило всю партию, весь народ вокруг заветов Ильича, вывело советский рабочий класс, наше крестьянство и интеллигенцию на широкую и верную дорогу строительства коммунистического общества. Этим ядром большевистской партии является наш Центральный Комитет, руководителем которого и ведущей силой партии и государства был и есть выдающийся ученик Ленина, его достойный преемник и великий продолжатель — товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

Пусть же и впредь живет и крепнет наша славная партия, созданная и выпестованная Лениным и Сталиным!

Да здравствует непобедимое знамя нашей партии — ленинизм!

Да здравствует великий советский народ — творец социализма!

Да здравствует великий продолжатель дела Ленина, воспитатель и вождь советского народа, наш родной товарищ Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, в честь товарища Сталина. Все встают. Участники заседания поют партийный гимн «Интернационал»).

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

30 января в клубе металлургов состоялось собрание городского партийного актива. Собрание обсудило вопрос об итогах XVI пленума Кемеровского обкома ВКП(б), о состоянии агитационно-массовой работы и о работе с кадрами.

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь ГК ВКП(б) тов. Кузнецов. Говоря о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и дальнейших задачах по усилению агитационно-массовой работы, тов. Кузнецов отметил, что городская партийная организация проделала многочисленную работу.

В городе были своевременно образованы избирательные участки и утверждены участковые избирательные комиссии. При избирательных участках открыто 12 агитпунктов, среди избирателей на десятидворках, на предприятиях и в учреждениях работает около тысячи агитаторов.

Агитационные пункты, совместно с участковыми избирательными комиссиями проводят с избирателями большую работу.

Особенно хорошо поставлена работа с избирателями на избирательном участке № 26, где председателем участковой избирательной комиссии товарищ Чудинов, зав. агитпунктом тов. Шуклин, на избирательном участке № 23 (Кикло, Грачев) и другие.

— Однако, — заявил т. Кузнецов, — в организационной и агитационно-пропагандистской работе имеется целый ряд серьезных недостатков. Большинство избирательных участков не готовы к проведению выборов. Особенно плохо с организационной и агитационно-пропагандистской работой обстоит дело на избирательном участке № 25 (председатель участковой избирательной комиссии тов. Турбин, зав. агитпунктом тов. Мусох-

ранов). Собрания с избирателями на этом избирательном участке не проводятся, агитаторы бывают на участках нерегулярно.

Во второй части своего доклада тов. Кузнецов остановился на работе с руководящими кадрами.

На Гурьевском металлургическом заводе из 76 человек инженеров и техников 24 человека работают в главной конторе и отделах, тогда как железнодорожный, огнеупорный, литейный цехи и ЦМИ испытывают в них крайнюю нужду.

Плохо обстоит дело с технической подготовкой кадров среднего звена. На Гурьевском металлургическом заводе курсы мастеров основных цехов работают нерегулярно, а группа мастеров строительной профессии совершенно прекратила занятия, не закончив программы. Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с подготовкой руководящих кадров среднего звена в Гурьевском рудоуправлении.

На собрании было обращено внимание на усиление агитационно-пропагандистской работы в связи с выборами в Верховный Совет РСФСР, а также на улучшение работы с руководящими кадрами города.

Выступившие в прениях тт. Югов, Бабанакон, Турбин, Гудылин, Капшанинов, Тарасов и другие подвергли резкой критике недостатки в организационной и агитационно-пропагандистской работе с руководящими кадрами.

Собрание городского партийного актива приняло развернутое решение, направленное на улучшение подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и работы с кадрами.

Н. БОГДАНОВ.

САМАЯ ПОЧЕТНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

9 февраля 1947 года состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР. Подготовка к выборам проходит в обстановке нового политического и трудового подъема советского народа. Избирательная кампания в нашей стране — в стране самой передовой демократии и высокой политической активности масс — носит всенародный, массовый характер.

Исключительно почетна и ответственна задача выпала на долю агитаторов, работающих в предвыборную кампанию. Это они несут живое, правдивое слово большевистской агитации в массы. Большая часть агитаторов поняли свои задачи и со всей ответственностью, с любовью и успешно выполняют порученную им работу.

Агитатора избирательного участка № 23 Марию Михайловну Козлову часто можно встретить в парткабинете, в библиотеке завода, где она тщательно делает выписки из газет и журналов. Чаще других агитаторов она консультируется, как проводить беседу по тому или иному вопросу.

Работает она по Революционной улице, в домах № 103, 104, 144, 155, в которых проживает 238 избирателей. Прежде чем идти к избирателям, Мария Михайловна тщательно изучила каждую семью. В процессе знакомства были составлены списки избирателей.

Первую беседу Мария Михайловна провела о Конституции РСФСР и о правах и обязанностях граждан СССР. Самое главное, что Мария Михайловна правильно поняла свои задачи. Говоря о достижениях в нашей стране, она правдиво и честно рассказывает и о трудностях, которые пришлось преодолеть. И какие еще могут встать на пути к цели, показывает природу этих трудностей и способы их преодоления.

На первых беседах много было вопросов: «Почему та-

кой строгий учет хлебных карточек?», «Почему повышены пайковые цены?»

И когда Мария Михайловна рассказала избирателям о стихийном бедствии, в виде засухи в ряде областей, о сокращении государственных запасов, о причине перенесения отмены карточной системы с 1946 года на 1947 год и прочла выдержки из доклада тов. Жданова, как один за другим избиратели поднимались с мест и выражали удовлетворение принятыми мерами правительства.

Избирательница Елизарова Татьяна выступила и сказала: — После того, что услышала от Вас, Мария Михайловна, я прямо скажу, правильно делает правительство. Надо еще строже навести учет. Много еще и в нашей стране лодырей, которые не работают, а карточки получают.

Агитатор т. Козлова правдиво рассказывает, как советскому народу приходится напрягать свои силы, преодолевать большие трудности. Наряду с тем Козлова рассказывает о том, что это не те трудности, с которыми сталкиваются капиталистические страны.

Правдивая агитация вызвала небывалую активность среди избирателей. На одной из очередных бесед, когда Мария Михайловна рассказала о постановлении Совета Министров о развертывании кооперативной торговли в городах и поселках, избирательница т. Яковенко Ульяна Адамовна задала вопрос:

— На прошлой беседе Вы говорили, что у нас в Советском Союзе нет конкуренции. А ведь здесь я усматриваю самую настоящую конкуренцию между кооперативными и государственными предприятиями?

Мария Михайловна рассказала избирателям, что эта здоровая конкуренция заставит предприятия выпускать

продукцию высокого качества. Эта конкуренция будет в интересах народа, в интересах улучшения его материального благополучия.

Избиратели интересуются буквально всеми вопросами: что происходит в США, Англии. Как живут там рабочие. Как проходят у них выборы. Вот почему Мария Михайловна так тщательно готовится к каждой беседе, к каждой встрече с избирателями.

Всякий раз она идет к избирателям с подобранным материалом. Стремится пробудить у избирателей интерес к газете, книге, стремится, чтобы каждый избиратель сознательно принимал участие в голосовании. В процессе ее кропотливой работы организовался актив избирателей. На беседах часто выступают Дубровина Агафья Павловна, Баталова Марфа Борисовна. Исключительно активны Ульянова, Сытькова, Яковенко.

Мария Михайловна не ограничивает свою работу только беседами, она часто оказывает конкретную помощь избирателям в разрешении чужд санитарно-бытового характера.

Такое отношение к нуждам трудящихся сблизило агитатора с каждым избирателем. С радостями и недовольством избиратели идут к Марии Михайловне. Последние беседы она проводила о нашем кандидате тов. Москвине Василии Арсентьевиче. Все избиратели заверили, что они отдадут свой голос за верного сына нашей партии тов. Москвина.

— Вы знаете, — говорит Мария Михайловна, — за это время моей работы на участке я сама чувствую, как у меня ежедневно пополняются знания в тех вопросах, мимо которых я ранее проходила. Я полюбила эту работу. После выборов я буду продолжать ее среди народа, видя в этом самую почетную свою обязанность.

А. Кочетков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На Нью-Йоркской сессии Совета Министров Иностраных Дел было решено начать 10 марта в Москве обсуждение вопроса о мирном договоре с Германией.

После завершения работы над договорами для Италии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Финляндии страны победительницы приступают, таким образом, к выработке условий мира для главного виновника агрессивной войны. Одновременно будет обсуждаться договор для Австрии, несущей свою долю ответственности за участие в войне на стороне Германии.

В Лондоне начались заседания заместителей Министров Иностраных Дел, которые должны провести подготовку к предстоящим в Москве переговорам.

Заместители Министров заслушают все заинтересованные государства и соберут, таким образом, предложения в отношении условий мира с Германией и Австрией. Уже представлен ряд документов. Представила свой меморандум (докладная записка) Чехословакия. Правительство этой страны наста-

ивает на планомерном осуществлении военно-экономического разоружения Германии, выплате репараций и установлении действительного контроля над всеми сторонами жизни немецкого народа.

Меморандум указывает на необходимость роспуска немецких промышленных объединений, национализации предприятий, принадлежавших нацистам, проведения земельной реформы и т. д. Чехословакия требует также внесения статьи, запрещающей пропаганду против условий мирного договора.

Предпосылкой успешного решения этих задач чешский меморандум считает военную оккупацию Германии.

Опубликованы документы, представленные Польшей и Югославией в связи с подготовкой договора с Австрией.

Польский меморандум предусматривает запрещение пропаганды или каких-либо мероприятий, направленных на осуществление включения Австрии в состав Германии, с чего, как известно, на-

чал Гитлер свою политику захватов. Польша затем требует возвращения всех видов собственности, вывезенной из Польши в Австрию или соответствующего возмещения. Польское правительство настаивает на организации действенного контроля над выполнением договора.

Меморандум Югославии, учитывая опыт прошлого, настаивает на устранении новых посятельств со стороны Австрии на национальные югославские территории. Для этого Югославия считает необходимым воссоединить с Югославией оставшиеся в пределах Австрии после первой мировой войны некоторые славянские и хорватские районы. Меморандум указывает, что на территории Каринтии живет в данное время 120 тыс. славян, подвергавшихся насилию и искусственной германизации.

В связи с подготовкой мирного договора с Германией получает особое значение вопрос о том, как идет выполнение решений Потсдамской конференции об уничтожении военной мощи Германии, устранении фашистов из хозяйственной и политической жизни Германии, выплате репараций.

Прогрессивная печать публикует огромное количество фактов, гово-

рящих о неудовлетворительном ходе осуществления этих мероприятий в английской и американской зонах. Официально проведенные проверки показали полное уничтожение военной промышленности Германии в советской зоне и явное неблагополучие в этом отношении в западных зонах.

На предстоящей в Москве сессии Совета Министров Иностраных Дел будет заслушан доклад Контрольного Совета в области демократизации и демилитаризации Германии.

Уже полторы недели продолжается правительственный кризис в Италии. Глава правительства — лидер христианско-демократической партии де-Гаспери — объявил об отставке через два дня после своего возвращения из поездки в Америку. Прогрессивная печать писала, что де-Гаспери «привез министерский кризис в своем кармане». Действительность подтверждает также предположение. Де-Гаспери, ехавший в расчете на получение кредита в 800 млн. долларов, привез лишь надежду на 100 млн. Печать разъясняет, что американские финансисты станут более щедрыми, если в Италии

будет создано правительство без коммунистов и социалистов.

Реакционные круги хотят устранить из правительства представителей этих двух сотрудничающих между собой партий.

Растущее влияние коммунистов и социалистов, их успех на прошедших муниципальных выборах делают планы реакции мало реальными. Была предпринята также попытка путем изменения соотношения сил внутри правительства обеспечить за христианско-демократической партией и близкими ей кругами необходимое большинство. Однако социалисты, коммунисты и республиканская партия выступили с возражениями и этот план также провалился.

Печать сообщает, что возможно образование одного партийного кабинета из членов христианско-демократической партии. История этого правительственного кризиса показывает, как откровенно действуют силы иностранного влияния, заинтересованного в упорядочении своих экономических позиций на Средиземном море.

В. ГРИШАНИН.

Ответ редактор
И. ВАСИЛЬЕВ.